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Ex. moSr. PresidentedaAssembleiadaRepública

Coma extinçãodo"IAJ- IncentivoaoArrendamentoJovem"- foi criadoo ProgramadeArrendamento
Jovem"Porta65", vigentedesdeSetembrode 2007,verificando-seumadiminuiçãosignificativado
orçamentoparaa habitaçãojovem,verificando-sea afectaçãode umaverbade 16,5milhõesde Euros,
contráriosaos65milhõesatribuídosem2007,significandoumdecréscimoemmaisde70%dasverbas.

Paraalémda reduçãofinanceira,como programaPorta65, testemunhámosa um decréscimode
candidaturase beneficiários,como avançarda duraçãodo programa,umsinalclaroda ineficáciado
programa.

EmDezembrode2009verificou-se1.456pedidosdeapoio,o númeromaisbaixodesempre,durantea
vigênciadoprograma,dos22.491pedidosdeapoioduranteo programadearrendamentojovem.

Faceàs manifestasinsuficiênciase críticaspelosseusbeneficiários,no iníciode 2010, o Governo
procedeuà apresentaçãodeumconjuntode alteraçõesdo presenteprogramacomvistaaosuprimento
das mesmase no intuitode alargaro númerode jovensarrendatáriosque por razõesde idadeou
burocráticasficaramde forado programade arrendamentojovem,promessadocontratodetrabalhoe
possibilidadedemudarderesidência.

Em28 deJaneirode 2010,o Conselhode Ministrosapresentouo novoProgramade arrendamentojovem

"Porta65",com novasregrasde candidaturascom o intuitode fazercom que maisjovensarrendatários
fossemabrangidospeloPrograma,aliadoaoalargamentoalémdos30anosnoscasosprevistos.

Aconteceque,as novasregrasapresentadasa 28 de Janeirosó foram incluídasno Decreto-lein.010,de
30Abrilalterandoo seuantecessorDecreto-lei,n.o308/2007.

Consequentemente,a Portarian.o1515-A/2007,noseuart.17.°,queregulamentao presenteprogramade
arrendamento,prevêque as mesmascandidaturastêm de ocorrernosmesesde Abril,Setembroe
Dezembro.
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Ora, na realidadeo que aconteceue foi públicoque as candidaturasocorreramno mês de Maio, mais
concretamentede 24de Maioa 23 de Junho,um mêse vintee quatrodiasalémdo previstoe expectável
pelaPortaria,tendosidoalargadoatéo passadodia28deJunho,segundoinformaçãodo sitedo Portalda

HabitaçãoJovem.

Sucedeque,peranteesteatraso,milharesdejovensarrendatáriosviramasportasfechadas,quera sua
candidaturasobreasnovasregras,querparaassuasrenovações.

Por isso,os Deputadosabaixo-assinadospretendemsaber:

i) Quala justificaçãodo Govemoparao atrasoemmaisde ummêsparaa aberturade novas
candidaturas?

ii) Qualo balançodascandidaturassobreasnovasregrasdearrendamento?

iii) Verificou-seo efectivoaumentosignificativo,noabrangimentodemaisjovensarrendatários?

iv) Foiefectivamenteconseguidaa mobilidadedosjovensarrendatários,comatrocaderesidência?

Paláciode SãoBento,8 de Julho2010.


